

## Победитель

Без малого четыре года  
Гремела грозная война.  
И снова русская природа  
Живого трепета полна.  
И вот дорогою обратной,  
Не покоряемый вовек,  
Идёт, свершивши подвиг ратный,  
Великий русский человек.

Он сделал всё.  
Он тих и скромн.  
Он мир от чёрной смерти спас.  
И мир прекрасен и огромен,  
Его приветствует сейчас.

М. Дудин



**И память наша возвращается к  
именам героев, навсегда оставшимся на  
полях Великой Отечественной войны**

### Источники информации

Учетная запись памятника ВОВ 1941-1945 г.  
Документ из архива администрации  
Великосельского сельского поселения. Воспоминания  
жителей д. Поляна Куделиной С. М., Ершова В. А.  
об открытии мемориального комплекса  
[https://poln-  
gav.edu.yar.ru/k\\_75\\_letiyu\\_pobedi\\_v\\_velikoy\\_oteche  
stvennoy\\_voynе.html](https://poln-gav.edu.yar.ru/k_75_letiyu_pobedi_v_velikoy_otechestvennoy_voynе.html)



МОБУ «Полянская ОШ»  
Команда 9 класса  
«Красный галстук»  
сетевой проект «Память одетая в  
камень»

**«Бессмертен подвиг русского  
солдата,  
Пройдут века, но подвиг не умрёт,  
И наша память для него награда  
Которая в сердцах у нас живёт»**

Н. Андрианова



**Праздничный буклет,  
посвящённый 80-летию  
победы в Великой  
Отечественной войне**

д. Поляна, 2025 год



**История мемориального комплекса  
павшим землякам в годы Великой  
Отечественной войны в деревне  
Поляна  
Гаврилов — Ямского района  
Ярославской области**

Наша Полянская школа

расположена в отдалении от больших дорог. У нас в деревне установлен мемориал воинам — землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. История мемориального комплекса павшим землякам в деревне Поляна началась в 1975 году. Его установка была приурочена к 30 - летию

Победы в Великой Отечественной войне. Тогда везде устанавливали памятники в честь победы. Наша деревня тоже не стала исключением.

Председателю колхоза «Красная Поляна» Королёву Вадиму Сергеевичу было представлено несколько проектов памятника, но он выбрал именно тот, который стоит до сих пор. Возведением комплекса занимались ярославские строители. Место для него выбрали около дороги. Рядом был один дом. Перед ним расчистили место и установили памятник. Местные жители собирали деньги, помогали с уборкой территории.



Мемориальный комплекс состоит из двух отдельных частей. Центральной частью комплекса является скульптура воина, установленная на постамент. Высота фигуры — 3 метра. Позади него на расстоянии двух метров расположена бетонная плита, на которой нанесена барельефная композиция, отражающая события Великой Отечественной войны. Территория вокруг памятника ограничена кирпичным бордюром. К мемориалу ведёт асфальтированная дорожка. Вокруг посажены деревья и кустарники.



Открытие памятника состоялось 9 мая 1976 года. В тот день на праздник пришло много гостей. Ежегодно ветераны и жители собираются у мемориала, чтобы почтить память погибших односельчан.



На протяжении всего времени шефство над памятником осуществляют учащиеся Полянской школы. Перед 9 мая проводится субботник по уборке территории, в котором принимают участие школьники и жители деревни.



Недавно было проведено благоустройство территории, положен новый асфальт, установлены новые ограждения и подсветка в вечернее время

